
ATA N° 003/2021 

Ata da segunda sessão ordinária realizada no dia vinte e cinco de janeiro de dois mil e 
vinte e um, no Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob presidência 
da Vereadora, Andréia Brinckmann Griebeler que iniciou às dezenove horas. A presidente 
declarou aberta a sessão e iniciando os trabalhos convidou a todos para de pé fazer a oração do 
Pai Nosso, cada um conforme a sua religião. Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes 
vereadores: Adriano Stiehl, Andréia Brinckmann Griebeler, Camila Regina Follmann, Célia 
Lurdes Koerbes, Clóves André Knob, Leonardo José Flach, Luiz Naldair Pereira da Silva, Maicon 
Luis Stuermer e Rodrigo Galdino Schwingel. Após, foi submetida à apreciação do Plenário e 
aprovada a ATA, relativa a primeira Sessão Ordinária do dia onze de janeiro de dois mil e vinte 
e um. USO DA TRIBUNA: O Vereador, RODRIGO GALDINO SCHWINGEL saudou a Assessora 
Jurídica, Dra. Gisela Dörr Bayer, Diretora Legislativa, Fernanda Laísa Herbert e demais colegas 
vereadores. Rodrigo caracterizou esse momento como uma nova era na Câmara de Vereadores. 
Todos os discursos de união realizados durante a campanha e no dia da posse se concretizaram, 
um momento único, onde, os vereadores dos dois partidos, Partido da Social Democracia 
Brasileira e Partido Democrático Trabalhista, dos dois candidatos rivais a Prefeito, que outrora, 
se fizessem a velha política seriam rivais por quatro anos. Frisou o exemplo de que se uniram, 
para propor e fazer acontecer o projeto da transmissão ao vivo das sessões nas redes sociais. 
Um projeto que vai aproximar o cidadão do processo legislativo, que vai dar a oportunidade para 
que os cidadãos fiscalizem o Legislativo e o Executivo. Afirmou ser um passo muito nobre, onde 
só podemos enxergar boas intenções. Agradeceu aos nobres colegas, Vereador, Clóves e 
Vereadora, Andréia que estão se envolvendo neste projeto e que tem se empenhado bastante 
para que ele aconteça. Disse ainda: Uma andorinha só, não faz verão. É desse tipo de união, 
pelo bem do Município de que precisamos nos próximos quatro anos em que vamos trabalhar. 
Por fim, Rodrigo diz estar muito orgulhoso e muito grato de ver algo assim acontecendo e que 
em breve teremos as sessões transmitidas ao vivo. O Vereador, ADRIANO STIEHL saudou a 
mesa diretora, assessora jurídica, diretora legislativa e demais colegas vereadores. Agradeceu 
aos cento e cinco votos a ele concedidos no dia quinze de novembro, estes que hoje, estão lhe 
dando a oportunidade de poder trabalhar por todos os munícipes. Fez também um 
agradecimento especial ao Deputado Elvino Bohn Gass que há pouco tempo forneceu uma 
emenda no valor de cem mil reais para a agricultura a pedido do Partido dos Trabalhadores. 
Esse recurso possibilitará a aquisição de um veículo que em breve será licitado e virá ao encontro 
do fortalecimento da agricultura em atendimento a todos agricultores. Adriano solicitou que seja 
enviado um ofício ao Poder Executivo, para que se estude a possibilidade de auxiliar no 
pagamento do valor cobrado pelo atendimento veterinário que está sendo feito hoje no Município. 
Ressaltou que os agricultores têm reclamado bastante dos valores elevados que são cobrados 
pelos serviços. Frisa que temos uma Lei que dispõe sobre isso, a Lei Municipal n° 1.947/2017, 
especialmente o artigo 12 e seguintes da Lei. Também solicitou que a Secretaria da Saúde 
divulgue aos munícipes a existência do projeto de aquisição de próteses dentárias, total e parcial. 
Esclareceu que este serviço é prestado pelo consórcio CIS/CAÍ de Montenegro. Disse ainda 
saber que enfrentamos um momento de pandemia e que com isso há a redução de pacientes 
atendidos. Ressaltou que gostaria muito que este projeto continuasse, pois em visita a 
munícipes, muitos ainda não sabem da existência do mesmo, assim, pede que a Secretaria 
informe aos munícipes, pelo site da Prefeitura, jornal ou até mesmo pela Rádio. A vereadora, 
CAMILA REGINA FOLLMANN saudou a mesa diretora, a presidente, Andréia, vice-presidente, 
Luiz, secretário, Maicon e aos demais colegas vereadores, à assessora jurídica, Gisela e à 
diretora legislativa, Fernanda. Disse ter sido procurada por funcionários da área da Saúde para 
propor uma alteração na Lei n° 1.788/2015. Solicitou que seja enviado um ofício ao Executivo 
para que estude e reavalie a questão da insalubridade dos funcionários que exercem atividades 
na unidade básica de saúde, pois todos estão em contato com pacientes, inclusive os 
funcionários da área administrativa. Aproveitou o momento para falar da gratidão e do orgulho 
em poder aprovar um projeto para melhorar a comunicação e conseguir atender em cem por 
cento da população de Poço das Antas. Agradeceu ao Executivo por atender essa demanda que 
é de fundamental importância, principalmente para a sucessão rural e o rejuvenescimento do 



campo. Por fim, pediu o apoio dos colegas para que os projetos que foram encaminhados sejam 
aprovados, incluindo dessa forma Poço das Antas no seleto grupo de Municípios com cem por 
cento do território com atendimento com fibra óptica. A vereadora, CÉLIA LURDES KOERBES, 
cumprimentou a mesa diretora, assessora jurídica, diretora legislativa e aos demais colegas 
vereadores. Célia falou sobre a indicação de sua autoria, através da qual solicita a instalação de 
dois redutores de velocidade, na esquina próxima à residência do Sr. Beno Bergmann, na Rua 
Hedio Lourenço Dilli. Comentou que foi procurada diversas vezes e que o pedido já havia sido 
encaminhado anteriormente ao Executivo, mas que não foi atendido. Afirmou que esta medida 
evitaria acidentes, pedindo o apoio dos colegas vereadores na sua aprovação. Célia ressaltou 
que o projeto n° 001/2021 atende um pedido antigo, pois há muitos anos já vínhamos tentando 
melhorar a telecomunicação do Município. Por fim, disse ter ficado muito feliz com a iniciativa do 
Poder Executivo em encaminhar esse projeto, que assim reconheceu a sua importância. ORDEM 
DO DIA: Entraram na Ordem do Dia quatro Projetos de Lei de iniciativa do Poder Executivo, Um 
Projeto de Lei, Dois Projetos de Decreto Legislativo e Duas Indicações de iniciativa do Poder 
Legislativo. PROJETO DE LEI número um, de dois mil e vinte e um, de iniciativa do Poder 
Executivo, institui o programa “ZONA RURAL MAIS JOVEM – ETAPA II do Município de Poço 
das Antas, e dá outras providências, aprovado por unanimidade com oito votos, a Presidente não 
votou. PROJETO DE LEI número dois, de dois mil e vinte e um, de iniciativa do Poder Executivo, 
autoriza abrir Crédito Adicional Especial no valor de R$ 152.000,00, com inclusão de meta na 
LDO e Orçamento vigente, para alocar despesas de instalação de infraestrutura de rede de 
telecomunicações, com recursos do superávit financeiro, aprovado por unanimidade com nove 
votos. PROJETO DE LEI número três, de dois mil e vinte um, de iniciativa do Poder Executivo, 
autoriza abrir Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 221.600,00 com recursos do 
superávit financeiro e da anulação parcial de rubrica orçamentária, aprovado por unanimidade, 
com nove votos. PROJETO DE LEI número quatro, de dois mil e vinte e um, de iniciativa do 
Poder Executivo, autoriza doação com encargos, de rede de comunicação em fibra óptica, e dá 
outras providências, aprovado por unanimidade com oito votos, a Presidente não votou. 
PROJETO DE LEI número um, de dois mil e vinte e um, de iniciativa do Poder Legislativo, 
autoriza a transmissão em tempo real de todas as sessões plenárias e audiências públicas 
realizadas pela Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, aprovado por unanimidade 
com seis votos e abstenção dos três vereadores autores da proposição, Rodrigo, Andréia e 
Clóves. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO número sessenta, de dois mil e vinte e um, de 
iniciativa da Mesa Diretora do Poder Legislativo, altera a redação do § 1° do art. 3° e do art. 5° 
do Decreto Legislativo n° 057/2020 que estabelece regras e procedimentos de prevenção à 
propagação do Coronavírus – COVID 19, na Câmara Municipal de Vereadores de Poço das 
Antas, aprovado por unanimidade com oito votos, a Presidente não votou. PROJETO DE 
DECRETO SUBSTITUTIVO número sessenta e um, de dois mil e vinte e um, de iniciativa do 
Poder Legislativo, dispõe sobre a transmissão em tempo real de todas as sessões plenárias e 
audiências públicas realizadas pela Câmara Municipal de Poço das Antas, aprovado por 
unanimidade com seis votos e abstenção dos três vereadores autores da proposição, Rodrigo, 
Andréia e Clóves. INDICAÇÃO número um, de dois mil e vinte e um, de iniciativa do Vereador 
Luiz Naldair Pereira da Silva, para que o Executivo estude a possibilidade de melhorar a proteção 
lateral – guarda corpo – da ponte de acesso a Santa Inês, próximo a propriedade de Inácio 
Griebeler e Aloísio Griebeler, com a instalação de sinalização luminosa, aprovada por 
unanimidade com sete votos, a Presidente não votou e abstenção do autor da indicação. 
INDICAÇÃO número dois, de dois mil e vinte e um, de iniciativa da Vereadora Célia Lurdes 
Koerbes, para que o Poder Executivo estude a possibilidade de instalar dois redutores de 
velocidade, de meio fio, na Rua Hedio Lourenço Dilli, na esquina próxima onde reside o Sr. Beno 
Bergmann, sendo: um redutor no sentido de quem vem do centro de Poço das Antas, antes da 
esquina; e o outro, no sentido de quem vem de Boa Vista, em direção ao centro, também antes 
da esquina, aprovada com seis votos, a Presidente não votou e com abstenção do vereador, 
Leonardo José Flach e da autora da indicação. ASSUNTOS GERAIS:  O vereador Leonardo 
questionou sobre a alteração de datas do calendário das sessões de dois mil e vinte e um, onde 
equivocadamente constou a data da sessão para dezesseis de setembro, quando o correto é 



treze de setembro, cuja alteração foi aprovada. O vereador Luiz, na oportunidade agradeceu o 
apoio dos colegas na aprovação da indicação n° 001/2021 de sua autoria e comentou que 
futuramente pretende encaminhar um projeto para que a ponte seja ampliada, pois é de difícil 
acesso para veículos de grande porte. Encerrando a sessão, a Presidente agradeceu a presença 
de todos os colegas vereadores, das servidoras e comunicou que a próxima sessão ordinária 
será no dia oito de fevereiro de dois mil e vinte e um, às dezenove horas. Nada mais havendo a 
tratar, eu, Diretora Legislativa, Fernanda Laísa Herbert, lavrei a presente ata que após lida, 
discutida e aprovada será assinada pela Presidente e demais Vereadores. Poço das Antas, oito 
de fevereiro de dois mil e vinte e um.  

 


